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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE ABRIL DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Aos dezenove dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki 
n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 
Deus o Senhor Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em exercício declarou aberta a 
presente Sessão. Do Expediente expedido e recebido: Ofício 126/2021- Ministério 
Público Sonora/MS; Requerimento- Executivo Municipal; Ofício 022/2021- da 
Presidência, que depois de lidos pelo 1° Secretário, o Senhor Presidente deu os 
devidos despachos. Matérias vindas do Poder Executivo: 1° Projeto de Lei n°324/2021-
"Dispõe sobre o RECEBIMENTO DE RECEITAS E TRIBUTOS pelo Município de Sonora/MS, 
através de cartão de debito e credito. 2° Projeto de Lei n°328/2021- "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com a Associação Comunitária de 
Desenvolvimento Artísticos, Cultural e Informação Princesa do Norte, nos termos da Lei 
847/2018 e dá outras providencias". 3° Projeto de Lei n°329/2021- "Dispõe sobre as diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras providencias". Matérias vindas do Poder 
Legislativo: Não houve. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e 
Vereadoras: Indicações: Indicação N2 26/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano 
Teixeira, "Viabilizar a retirada e a troca de sentido do quebra-molas localizado na Avenida 
Wilson Barbosa Martins". Indicação 27/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, 
"Viabilizar a manutenção e trocas de lâmpadas dos postes de iluminação pública de toda rede 
elétrica do nosso Município". Indicação 47/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano 
Teixeira, "Viabilizar um estudo para que possa ser realizado a alteração de sentido do 
estacionamento das carretas da Avenida João Leite Schimidt". Indicação 49/2021- Autoria do 
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, "Viabilizar a possibilidade de contratação de um médico 
ortopedista e um médico pediatra para o Município de Sonora/MS". Indicação 40/2021-

Autoria da Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, "Viabilizar a possibilidade junto aos 

órgãos competentes a suspensão de pagamento de conta de água e energia elétrica dos 

Munícipes de Sonora pelo período de 03(três) meses". Indicação 44/2021- Autoria do 

Vereador Alexandro Rodrigues Campos, "Viabilizar a reforma do Ginásio de esporte na área 

interna e na área externa. Indicação 45/2021- Autoria do Vereador José Fábio dos Santos, 

"Viabilizar a possibilidade de disponibilizar um veículo para transporte de pacientes em 

tratamento de Hemodiálise". Indicação 48/2021- Autoria do Vereador Laudir Abreu da Rosa 

Junior, "Viabilizar a possibilidade através do setor competente, providencie a propositura de 

uma Lei que conceda algum benefício ou auxílio emergencial à população de Sonora, diante 

desse momento de crise causado pelo Covid-19 (Coronavírus), conforme minuta do Projeto de 

Lei que tramitou nesta casa, a qual segue em anexo". USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o 

Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que após cumprimentos, falou da indicação feita por 

ele, aproveitando a presença do Prefeito Municipal, disse que várias cidades do Brasil estão 
com recursos próprios dando um auxilio aos seus Munícipes, essa ajuda irá beneficiar muitas 
famílias, visto que a Prefeitura tem dinheiro em caixa seria de suma importância esse auxilio a 

essas famílias, seja com duzentos, trezentos ou qualquer outro valor. Parabenizou o Executivo 

por tirar o projeto de lei referentes as multas, disse que não era o momento para aprovação 
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de tal projeto, pediu a ajuda dos Vereadores para que possam de alguma forma fazer um 
convenio com a rádio de Pedro Gomes, visto que é a única que pega na região do 
Assentamento para que os Munícipes daquela região possam acompanhar a transmissão da 
sessão, haja vista a dificuldades dos moradores de vir a cidade para participar da reunião. Fez 
uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após saudações, dirigiu a palavra ao líder 
do Prefeito Vereador Jansen, solicitando resposta sobre a derrubada das arvores do Bairro 
Novo Tempo, serviço que está sendo feita pelas maquinas da Prefeitura, sendo que houve uma 
licitação na qual a empresa vencedora seria responsável pela realização desse serviço, assim 
como esta no contrato, disse não concordar de pagar um serviço a uma empresa privada e o 
serviço ser executado pela Prefeitura. Solicitou ao jurídico da Câmara para que fosse feito um 
oficio, vendo que, está havendo uma grande quantidade de animais sacrificados devido à 
epidemia de Leishmaniose, sendo assim considerado problema de saúde pública, pedindo 
providencias ao Executivo e ao setor de Vetores, porque já foi relatada por várias pessoas do 
Município a preocupação com essa doença, visto que pode ser transmitida ao Ser Humano. Fez 
uso de explicações pessoas o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentos, 
agradeceu a presença do Prefeito Enelto por estar acompanhando a sessão, fez menção ao 
projeto 328/2021 sobre a Rádio Comunitária, destacando sua importância, pois é um veiculo 
de comunicação que leva as noticias principalmente as pessoas de assentamento, onde essas 
pessoas não têm acesso à internet, levando transparência a população de Sonora, tanto no 
âmbito do Executivo quanto do Legislativo. Comentou sobre o projeto 324/2021, disse ser 
muito e importante e falou que tal projeto demorou a chegar à Câmara, pois pela importância 
deveria ter chegado antes, pois irá ajudar muito as pessoas do Município. Ressaltou a 
importância da indicação feita por ele, a respeito do estacionamento das Carretas na Rua João 
Leite, disse que esses veículos muitas vezes ficam na frente dos comércios, causando 
transtornos, e que seria mais viável fazer a mudança desses estacionamentos do outro lado da 
pista. Falou da indicação onde Ele pede a mudança de quebra- molas da Avenida Wilson 
Barbosa e que seja colocado de maneira correta, para que possa ter êxito, pois segundo o 
Vereador, do jeito que está colocado os quebra- molas só servem para estragar os carros e não 
inibe as ações de redução de velocidade que é o foco principal. Por fim, comentou sobre a 
indicação onde pede a trocas de lâmpadas e postes de iluminação pública, disse que já 
observou as trocas de muitas lâmpadas, principalmente na região onde ele mora e que a 

indicação foi feita só para deixar registrado o pedido. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei 
Complementar 67/2021- "Cria o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais- REFIC e dá 
outras providências". 2° Projeto de Lei n°325/2021- "Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder autorização de uso de antena que especifica e dá outras providências". 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoas o Vereador Jansen Peixoto Barbosa, 
que após saudações, parabenizou os Vereadores pelas indicações feitas, onde estão cobrando 
e solicitando ao Executivo melhorias para a Cidade, comentou sobre a indagação feita pelo Edil 
Vereador José Fábio dos Santos, disse que esteve acompanhando as obras nos Bairros Jardim 
dos Estados e Vista do Lago, a pedido dos moradores da região, que o Prefeito em parceria 
com a Sudeco conseguiu um recurso aqueles Bairros para a realização de pavimentação e 
calçamento, que o projeto é bem especifico sobre a realização sobre esses dois pontos, que se 
fez um compromisso de que será feita a arborização daquela região assim que a obra for 
terminada, e que levará as dúvidas do Vereador José Fabio ao Executivo e que na próxima 
semana trará a resposta. Fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, 
que após saudações, disse que semana passado esteve em Campo Grande em visita ao 
Deputado Estadual Gerson Claro, que se comprometeu em enviar a Cidade de Sonora uma 
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emenda no valor de cinqüenta mil(50 mil) em nome da Própria Vereadora e do Ex-Vereador 
Ezequiel, para que junto com o Executivo estar investindo essa emenda na área da saúde, pois 
nesse período de Pandemia ainda se vê necessário o emprego de recursos, aproveitou e fez 
uma indicação ao Dep. Gerson Claro pedindo uma máquina de lavar roupa industrial para o 
Hospital, finalizou sua fala agradecendo a todos e desejando uma boa noite. Fez uso da palavra 
o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, inicia sua fala desejando força ao Vereador Deuzimar 
pelo falecimento do seu pai, parabenizou todos os vereadores pela aprovação dos projetos, 
visto que todos são de muita importância para a população, isso mostra que todos estão 
trabalhando em prol da sociedade. Agradeceu o Deputado Estadual Capitão Contar pela 
destinação de uma emenda no valor de cem mil reais, para custeio do Município que 
rapidamente coloquei a conhecimento do Prefeito, disse que assim que tiver conhecimento de 
onde será investido esse recurso estará prestando contas a população. Ressaltou a 
importância do trabalho do Deputado Capitão contar em não olhar siglas partidárias, ele está 
olhando a necessidade da cidade, a necessidade do povo e assim encaminhando as emendas, 
que isso possa ser um exemplo no âmbito Federal, Estadual e Municipal, pois não estamos 
aqui para defender partidos e sim a população. Agradeceu a empresa Engie, através do 
gerente Marcos Damont, que destinou onze aferidores de temperaturas corporais, que foram 
distribuídos a todas as escolas do Município, parabenizou a empresa pela parceria e por todo 
trabalho desempenhado a nossa Cidade, finalizou sua fala agradecendo e desejando uma 
ótima noite a todos. Fez uso de explicações pessoais, o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que 
após saudações, falou da importância da aprovação dos projetos da sessão, disse que fizeram 
uma indicação conjunta com os demais Vereadores solicitando internet ao Assentamento e 
Chapadão, pois os meios de comunicações são essenciais nos dias de hoje. Fez uma indicação 
pedindo para que fosse comprado um equipamento para Hemodiálise, pois a um sofrimento 
muito grande das pessoas que precisam desse serviço, falou que presenciou seu pai tendo que 
fazer hemodiálise e viu o tanto se faz necessária a compra desse equipamento. Parabenizou o 
Prefeito pelo belo trabalho que vem fazendo a Saúde do Município, e disse que tal pedido é 
muito relevante aos moradores da Cidade, agradeceu aos Vereadores pela aprovação dos 
projetos e finalizou sua fala desejando uma boa semana e uma boa noite. Fez uso da palavra o 
Vereador José Fábio dos Santos, ressaltou novamente sobre a preocupação com a 
leishmaniose, solicitando soluções imediatas, visto que tem uma empresa ganhando muito 
bem para fazer esse serviço, então se devem dar explicações e colocar a conhecimento o que 
está sendo feito para amenizar esse problema. Falou da indicação feita por ele, a respeito da 
aquisição de um veiculo para as pessoas que fazem hemodiálise, dando um pouco a mais de 
conforto as mesmas, disse que em viagem a Campo Grande solicitou junto aos Deputados 
emenda para aquisição de dois veículos, um que vai atender a fisioterapia que no momento 
não tem um veiculo adequado para o transporte dos pacientes e o outro veiculo para dar um 
maior conforto as pessoas que irão utilizar esse transporte, pediu ao Executivo que assim que 
chegar esse recurso que seja utilizado para esse fim. Externou seus sentimentos ao Vereador 
Francisco Deuzimar, pelo falecimento do pai, ressaltou a importância do pai do Vereador, que 
contribuiu muito ao Município e finalizou sua fala desejando uma ótima semana a todos os 
presentes e a todas as pessoas que estão acompanhando pelas redes sociais. Fez uso da 
palavra o Vereador Juraci Honório Pereira, que após cumprimentos, parabenizou a aprovação 
de todos os projetos a agradeceu a presença do Prefeito por estar acompanhando os 
andamentos do trabalho do Legislativo, pediu para que o jurídico da Câmara fizesse um of-i 
ao Executivo solicitando que fosse disponibilizada uma sala equipada para atender as pessoas 
que fazem hemodiálise, finalizou agradecendo e desejando uma boa noite. Fez uo de 
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explicações pessoais o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, falou da indicação que fez 
solicitando Médicos Pediatra e Ortopedista, vendo a grande necessidade desses profissionais 
na Cidade, agradeceu ao Prefeito por atender ao pedido, visto que tais profissionais já estão 
sendo contratados. Comentou a importância do projeto 325, a respeito do uso de internet, 
ressaltou que tal projeto irá sanar uma grande dificuldade das pessoas que não tem acesso a 
esse serviço, principalmente nas áreas rurais. Falou que na próxima sessão entrará uma 
indicação de autoria dele referente ao local localizado na Avenida das Chácaras, conhecido 
como Buracão, aproveitou a presença do Prefeito para cobrar que seja tomada alguma atitude 
para melhorar esse espaço, seja por meio de empresas privadas ou através da Prefeitura, para 
que possa ser feito a pavimentação e elaborado um projeto para realizar uma área de lazer, 
assim melhorando a qualidade de vida dos moradores daquela região. Ressaltou a importância 
do projeto aprovado semana passada referente aos plantões realizados pelos funcionários da 
saúde, disse que luta por essa causa desde os mandatos passados e disse estar feliz por ter 
dado certo e ter dado essa melhoria a toda população, finalizou desejando uma boa noite a 
todos. Fez uso da palavra a Vereadora e 2@ Secretaria Veraluce dos Santos Dantas Santos, que 
após saudações, parabenizou os Vereadores pelas indicações e comentou sobre a emenda 
destinada pelo Deputado Estadual Márcio Fernandes no valor de cento e cinqüenta mil reais, 
que será usado para a construção de um laboratório Municipal na Cidade, falou que fez um 
oficio e que foi entregue ao Deputado Estadual Barbosinha, onde foi solicitada aquisição de 
aparelhos ao Hospital disse que espera que tal recurso chegue a Cidade. Pediu para que o 
jurídico da Câmara fizesse um oficio para ser encaminhado ao Executivo solicitando um 
bebedouro ao Posto de Saúde do Assentamento, pois em visita ao local viu estar sem. Deixou 
seus sentimentos ao Vereador Deuzimar e a família da Fátima e finalizou desejando uma boa 
noite. Fez uso de explicações pessoais o Vereador e 12 Secretário Alexandro Rodrigues de 
Campos, que após cumprimentos, comentou sobre o projeto relativo ao uso da torre de 
internet, que segundo o Vereador fez parte e ajudou na elaboração, ressaltou a importância 
desse projeto ainda mais nesse momento onde não tem aulas presenciais e o uso da internet 
cresceu e se faz necessário, atendendo toda área rural da Cidade, que em conversa, falou da 
utilização de um prédio público no Pantanal para ser feito um consultório, onde a internet será 
de muita importância. Sobre a indicação da reforma do ginásio, disse que esse é o momento 
para mexer nesses espaços públicos já que devido à pandemia não estão sendo usado, 
momento propicio para reforma desses espaços. Falou que sexta feira passada teve uma 
reunião online com o Deputado Federal Fábio Trad, onde o Deputado já encaminhou ao 
Município mais de quinhentos mil reais em emenda, que foi solicitado ao mesmo um recurso 
para fazer a revitalização da Praça da Cidade, disse que irá fazer um projeto junto ao Prefeito 
para se calcular o valor aproximado dessa reforma. Foi solicitado também ao Deputado 
instrumentos musical para atender os jovens, como uma forma de dar mais assistência a eles e 
os preparando para o futuro. Comentou sobre a pavimentação dos Bairros Jardins dos Estados 
e Vista do Lado, disse que o cenário da região mudou muito e que isso se chama progresso, 
disse que luta muito pela saúde e que ainda irá fazer uma visita a pensão localizado em Campo 
Grande para acompanhar como os pacientes estão sendo atendidos, pois mesmo diante de 
uma pandemia podemos dizer que a saúde do Município esta muito boa. Finalizou sua fala 
desejando uma boa noite a todos. fez uso da palavra o Vereador e Presidente da Câmara 
Arnaldo Pereira de Souza, que após cumprimentos, parabenizou os Vereadores pela aprovação 
dos projetos aprovados, todos em prol da população, aproveitou para parabenizar o Prefeito 
Enelto pelo trabalho e pela presença na sessão, agradeceu a participação de todos desejando 
uma boa noite. E nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente 
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Sessão. E eu Alexandro Rodrigues de Campos 1° Secretário, lavrei a presente Ata que 
após lida, discutida e se aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente. 


